

# 逾4000票反對繼續罷 遠勝2000人想死撐

# 泛暴醫護犯眾怒擱置罷工



## 大比數反對罷工

「醫管局員工陣線」發起罷工，坊間罵聲不絕。泛暴派努力為自己「找下台階」，於是再搞新一輪網上投票決定是否繼續罷工，稱要有6,000名會員支持才有新一波罷工行動。為增加曝光率，「陣線」昨晨突然召集約700名參加罷工的醫護，以及非醫護的泛暴派工會代表包圍醫管局總部大樓。

### 本報發現「陣線」與泛暴聯繫

香港文匯報記者發現，該「陣線」與泛暴派的聯繫：泛暴派立法會議員譚文豪昨日下午開始一直在醫管局大樓，聲稱為罷工醫護打氣。被一眾「黃媒」稱為「逆權空姐」的職工盟主席吳敏兒亦在場，更稱一個為應對「秋後算賬」的基金今日起接受市民捐款。

強衝大樓 其間有人暈倒

由泛暴派主導「醫管局員工陣線」搞的政治罷工引發民憤，就連參加罷工者間亦現分歧。為找下台階，該會見行動已到「強弩之末」，遂於昨日再搞新一輪投票決定是否繼續罷工，同時孤注一擲，煽動參加罷工的醫護「升級」，並聯同其他泛暴派非醫護人員包圍醫管局總部大樓，更強行衝入辦公大樓，聲稱要找高層對話，企圖谷高支持，但大部分參加投票者均反對繼續罷工，即使一再更改截止投票時間，仍有逾4,000人投不贊成票，多於支持繼續罷工的2,000名，工會最終宣佈擱置罷工。

香港文匯報記者 文森



逾4,000人投不贊成票，多於支持繼續罷工的2,000名，工會最終宣佈擱置罷工。香港文匯報記者 攝

## 罷工醫護 無恥逃兵

「醫管局員工陣線」發起罷工，坊間罵聲不斷，最終須「跪低」。

港台圖片

下午1時半，工會副主席羅卓堯更帶領該批人衝上醫管局大樓後樓梯抵達大樓5樓，聲稱要到辦公室找高層。醫管局人事部及保安試圖阻止，其間有人暈倒。羅卓堯稱該員工未有進食早餐而暈倒，已回復清醒。罷工者及後在門外圍堵叫囂「仲要匿到幾時呀」，又派人到停車場看守，阻止高層離開。

醫管局高層最終未有現身，但兩度發表聲明回應。第一份聲明強調，局方一直有誠意會面，前日與工會代表會面時已同意繼續對話；第二份聲明則批評有關組織（醫管局員工陣線）罔顧其他員工安全，強行衝入辦公大樓，騷擾其他正在工作員工，局方對此表示遺憾，並指該工會正舉行未經申請的集會，再次呼籲缺勤員工盡快返回工作崗位。

這場政治騷擾似乎未能達成「谷票」的效果，「陣線」的投票原本於昨午4時30分截止，惟至

昨日下午3時許，只有2,000名會員投票支持罷工，「黃工會」因而突更改截止時間，延至傍晚6時。最後，「陣線」內逾7,000名會員投票，其中逾4,000人投不贊成票。「黃工會」主席余慧明隨後宣佈工會暫時擱置罷工，但強調會採取其他方法繼續爭取工會訴求。

不支持延長罷工的將軍澳醫院手術室護士陳先生表示，下周一會上班，因為醫管局也一直沒有承諾不會「秋後算賬」，而他去年才成為註冊護士，擔心被釘牌，坦言未來只會參與不太激進的行動。

### 醫局：續與員工工會保持溝通

醫管局發言人表示，持續的罷工行動連日來影響公立醫院服務，醫管局謹此向所有受影響病人致歉，並會繼續與員工及工會保持溝通和對話。

發言人強調，醫管局一直致力保障醫護人員及病人安全，會繼續盡力採購防護物資，調節非緊急服務，集中資源全力抗疫，並再次感謝一直謹守崗位的員工，努力維持公立醫院服務，希望所有員工攜手應對日趨嚴峻的疫情。

### 柯創盛：市民鬆一口氣

泛暴派終於結束罷工，民建聯立法會議員柯創盛坦言市民終於可以鬆一口氣。他說，部分醫護在反對派煽動下，政治凌駕民生而發起罷工，犧牲的是病人的利益。

他強調，醫護人員的角色是無可替代的，只有他們堅守崗位，我們才有希望打贏這一場仗。柯創盛特別感謝一眾以病人利益為先、留守前線、對抗疫症的醫護人員，向他們致敬，同時責成政府和醫管局必須加強與醫護人員溝通，及為他們全面提供足夠保護裝備。

## 港鐵訂兩萬盒口罩 泛暴照搞工潮

香港文匯報訊（記者 文森）繼醫管局的「黃醫護工會」煽動工業行動後，一個由泛暴派新成立的港鐵工會「港鐵新動力」也企圖借疫情搞工潮。該會聲稱不滿港鐵未有向特區政府反映「全面封關」訴求，以及對員工防護物資不足，並於昨日表決通過罷工。他們稱，將於下周約見資方，倘談判破裂則會啟動罷工。香港鐵路工會聯合會主席林偉強表示，資方訂購的兩萬盒口罩已抵港，將派予全體同事使用，解決物資不足問題，並批評泛暴派工會將乘客當作籌碼，愧對乘客。

自稱為東鐵線車長的「港鐵新動力」主席陳凱輝稱，工會早前向公司遞交由600多名港鐵員工聯署的請願信，要求公司向政府提出「全面封關」，及要求公司購入更多防疫裝備，「可惜公司一直聲稱要跟程序做事，導致現在員工需在缺乏防疫裝備下仍要工作，對於公司的手法感到失望。」

他續稱，現時港鐵員工每天獲發兩個口罩，「不足一日所需」，又嫌普通外科口罩對於每天需要接觸乘客的前線員工而言不足以預防病毒，令同事擔憂，工會曾向公司反映提供醫療用N95但被婉拒。

因此，工會理事會發起會員大會，並於昨日投票決定是否進行工業行動，同時招攬新會員，令會員人數增至750人。陳凱輝稱：「對於擁有1.8萬名員工的港鐵，我們工會會員唔算多，但我相信參與人數會繼續上升。」最後，會員通過進行工業行動。

香港鐵路工會聯合會主席林偉強承認，港鐵的防疫裝備起初不足，尤其口罩供應十分緊張，工會亦多次要求港鐵補充，但其他防疫裝備仍然存貨充裕。「現時港鐵政策是為與乘客有接觸的前線同事每天發放兩個口罩，至於後勤維修的同事則獲發一個。」

### 公司承諾速派前線或全體同事

他補充，昨日有一共兩萬盒（每盒50個）的口罩到達，預料下星期會再有供應，公司已承諾會盡快將有關的口罩派發前線或全體同事使用。

對處理懷疑染病乘客，港鐵已提供清晰指引予員工跟隨，包括隔離病人、當值員工不應接觸病人，以及提供保護服予當值員工。當懷疑染病乘客被帶離後，港鐵亦會安排清潔工在該車站作全面消毒和清潔。



香港鐵路工會聯合會呼籲同事堅守崗位，齊心抗疫。fb截圖

### 鐵路工會聯合會批把乘客當作籌碼

林偉強批評：「我認為該工會把乘客當作籌碼是愧對乘客，港鐵是香港的交通命脈，有很多人上班，包括醫護人員、清潔工都需要乘搭港鐵上班。」

他直言，一旦港鐵罷工，不少市民會手停口停，「豈不是大家同歸於盡？」香港人經歷過許多風浪，不應因為一個疫情攪炒。

## 美專家：醫護罷工「非常糟糕」

香港文匯報訊 香港部分醫護人員在防疫疫情的關鍵時刻，一意孤行選擇舉行罷工，企圖以此要挾特區政府「全面封關」。對這一無理行為，美國公共衛生專家表達了明確的反對。專家亞瑟·卡普蘭表示，在疫情爆發的時刻，醫療工作者選擇罷工是「一個非常糟糕的決定」，醫生可以就政策表達自己的意見，但不能在當前的危機中暫停為社會提供醫療服務。

### 居港多年的意大利籍民接受「點新聞」訪問

卡普蘭進一步向記者指出，靠「封關」來抵禦病毒，本身就是一個值得商榷的選擇。在他看來，當前針對新冠病毒引發的疫情，最好的防禦措施是「為公眾提供良好的醫療服務」，「這是比關閉口岸更好的辦法，因為後者並不會那麼有效。」

### 世衛總幹事籲團結抗疫

世衛組織總幹事譚德塞被媒體問到香港出現的罷工情況時，也表示：「我講過很多次，現在是需要團結的時候。我們有共同的敵人，新冠病毒，對此病毒我們還有很多未知領域，我呼籲共同聚焦抗疫。」

### 居港意籍市民批醫護做「逃兵」

一班居港多年的意大利籍民接受「點新聞」訪問時，強烈批評醫護罷工做「逃兵」是極荒謬的事，詳情可點擊二維碼觀看。

## 藥學會倡協商社區藥房分流病人

香港文匯報訊（記者 文森）為應對持續的新型肺炎疫情，再加上本地公營醫院的醫護專業人手不足，香港藥學會去信行政長官林鄭月娥、食物及衛生局局長陳肇始以及醫管局，建議特區政府透過衛生署與香港藥學會協商社區藥房進行病人分流工作，並希望特區政府撥款資助，以確保措施能盡快順利落實。

香港藥學會指出，以藥劑師進行病人分流工作，是其中一個避免社區大爆發的方法，如為避免交叉感染和減輕公營醫療負擔，抵抗力較弱的群體如長者及長期病患者可由社區藥劑師進行評估和補充藥物，毋須專程返回醫院覆診。

### 籲由學會對社區藥房制定標準

該會續指，倘長者及長期病患者因缺乏口罩或行動不便而不宜外出，社區藥劑師亦可提供家居送藥或外展藥物諮詢服務，並建議由學會對參與計劃的社區藥房制定標準，並對香港18區的社區藥房進行認證。符合標準的社區藥房會跟同區的醫管局轄下的專科和普通科門診藥房進行配對，非住院病人的藥物均可到獲認證的同區社區藥房配藥。

同時，社區藥劑師亦可透過電子健康互通系統，了解病人正服用的所有藥物、其他長期疾病、藥物過敏等資訊，以便更全面地評估病人情況和提供藥劑及健康諮詢服務。

## 「民間抗疫連線」促炒罷工醫護



「民間抗疫連線」青年團昨日自發到政府總部請願。香港文匯報記者 攝